Работа комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в 2008 году.

Деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав осуществляется на основании ст.11 Федерального закона от 24.06.1999 г. N 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Положения о комиссиях по делам несовершеннолетних, утвержденного Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 03.06.1967 г., ст. 6 Закона города Москвы от 13.04.2005 № 12 «Об организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав» и Закона города Москвы от 28.09.2005 г. № 47 «О наделении органов местного самоуправления внутригородского муниципального образования в городе Москве полномочиями города Москвы по образованию и организации деятельности районных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав».

Основной задачей Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав является координация работы всех служб Гагаринского района по профилактике безнадзорности, беспризорности и правонарушений, а именно: отделения по делам несовершеннолетних органов внутренних дел по Гагаринскому району, центра социального обслуживания, учреждений здравоохранения, дошкольных учреждений, государственных образовательных учреждений средних общеобразовательных школ Гагаринского района.

Благодаря тесному взаимодействию с этими службами по раннему выявлению неблагополучных семей и семей «группы риска», своевременному оказанию помощи этим семьям, а также социально психологическому сопровождению семей на 1 января 2009 в КДН и ЗП состояло 5 несовершеннолетних детей и 12 неблагополучных семей.

В цифрах работа Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в 2008 году выглядит так:

Работа КДН и ЗП	2005 г.	2006 г.	2007 г.	2008 г.
Дети, состоящие на учете в КДН и ЗП	26	17	5	5
Из числа несовершеннолетних, состоящих на				
профилактическом учете:				
- совершили преступления	3	0	0	1
- употребляли токсические вещества	1	1	0	0
- уклонялись от учебы	2	3	1	0
- употребляли спиртные напитки	11	4	3	3
- занимались бродяжничеством	5	3	0	0
- совершили правонарушения, повлекшее меры	0	4	0	0
применение административного взыскания				
- не подлежащие уголовной ответственности в связи с не	0	1	1	1
достижением возраста, с которого наступает уголовная				
ответственность				
- освобожденные условно или с отсрочкой	0	1	0	0
- антиобщественный образ жизни	4	0	0	0
Семьи, состоящие на учете в КДН и ЗП	14	13	12	12
Поставлено на профилактический учет, неблагополучных	2	0	7	2
семей:				
Снято с профилактического неблагополучных семей	3	7	7	2
Количество заседаний КДН и ЗП	20	20	21	13
Количество вопросов, рассмотренных на заседаниях	159	106	114	70
В том числе рассмотрены:				
- в отношении несовершеннолетних	43	51	96	30
- в отношении родителей	35	42	88	20

Из таблицы видно, что число несовершеннолетних и семей, состоящих на учете в Комиссии, по сравнению с 2007 годом не изменилось. Это говорит о достаточно высоком уровне организации профилактики и предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних в районе.

Для выявления семей и детей группы социального риска Комиссия по делам несовершеннолетних и защите и прав совместно с работниками отделения по делам несовершеннолетних органов внутренних дел по Гагаринскому району, органами опеки и попечительства, общественными пунктами охраны правопорядка Гагаринского района, Межрайонным Центром «Дети улиц» проводит рейды:

«Подросток-улица», с целью выявления мест скопления подростков, распивающих спиртные напитки. В результате этого рейда был выявлен 1 несовершеннолетний, являющийся уроженцем Узбекистана, города Самарканда, который находился на улице без документов.

«Подросток-семья», с целью посещения неблагополучных семей, состоящих на профилактическом учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. В ходе проведения 2-x рейдов были посещены 8 неблагополучных семей, где с родителями проводились профилактические беседы и составлены акты обследования жилищно-бытовых условий.

«Подросток-лето», с целью установления места летнего отдыха несовершеннолетних детей, состоящих на профилактическом учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. В ходе проведения рейда с родителей были взяты заявления о том, где будут отдыхать несовершеннолетние дети и чем они будут заняты во время летних каникул.

В 2008 году из числа лиц, состоящих на профилактическом учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, 2 несовершеннолетних были переведены в другие образовательные учреждения: 1 несовершеннолетний из государственного образовательного учреждения средней общеобразовательной школы \mathbb{N}_2 22 в государственное образовательное учреждение вечернюю среднюю школу \mathbb{N}_2 182, 1 несовершеннолетняя из государственного образовательного учреждения средней общеобразовательной школы \mathbb{N}_2 8 специальную школу \mathbb{N}_2 3.

На заседаниях Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав были заслушаны отчеты о работе советов по профилактике государственных образовательных учреждений средних общеобразовательных школ № 22, №187, №1 и даны рекомендации по активизации работы с подростками, состоящими на внутришкольном учете.

Постоянно поддерживается связь с медицинскими учреждениями с целью своевременного выявления семей, не выполняющих обязанностей по охране здоровья несовершеннолетних детей. В 2008 году по обращениям детской городской поликлиники № 41 о невыполнении родителями обязанностей по охране здоровья несовершеннолетних детей были осуществлены выходы в семьи, в ходе которых были проведены профилактические беседы, и родители были предупреждены о необходимости регулярного посещения поликлиники.

Учитывая итоги работы в 2008 году, необходимо усилить в 2009 году взаимодействие со всеми органами, входящими в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, заблаговременно получать необходимую информацию в целях улучшения работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.